

18 Οκτωβρίου 2022

Πρακτικά 76^{ης} συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου που έγινε την Τρίτη 18 Οκτωβρίου 2022

Παρόντες:	Σοφοκλής Σοφοκλέους	Δήμαρχος
	Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης	Δημοτικός Σύμβουλος
	Κυριάκος Παπαλοΐζου	Δημοτικός Σύμβουλος
	Ιάκωβος Βασιλείου	Δημοτικός Σύμβουλος
	Στέλιος Χρίστου Κυβερνήτης	Δημοτικός Σύμβουλος
Απόντες:	Μαρία Κουμίδου Ραουνά	Δημοτικός Σύμβουλος
	Ανδρέας Δουκανάρης	Αντιδήμαρχος
	Πετράκης Γεωργίου	Δημοτικός Σύμβουλος
	Χριστάκης Σταφυλάρης	Δημοτικός Σύμβουλος

Παρευρισκόμενος: Χριστόδουλος Χατζηαδάμου Δημοτικός Γραμματέας.

- 1. Πρακτικά 75^{ης} συνεδρίας:** Τα πρακτικά της 75^{ης} Συνεδρίας εγκρίθηκαν και υπογράφηκαν.
- 2. Προϋπολογισμός 2023:** Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι ο προϋπολογισμός για το 2023 θα πρέπει να είναι ένας συντηρητικός και ισοσκελισμένος προϋπολογισμός αφού θα αφορά μόνο το 2023 λόγω της μεταρρύθμισης της τοπικής αυτοδιοίκησης που θα εφαρμοστεί από 2024. Αυτό εξάλλου αναφέρεται και στις κατευθυντήριες οδηγίες που δόθηκαν από τα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών. Στην συνέχεια κατέθεσε τις απόψεις του κυρίως όσον αφορά την εξοικονόμηση δαπανών από την χρήση ηλεκτρικής ενέργειας. Προς τούτο ο Δήμαρχος είχε επαφές με την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Εμπορίου όπου ενημέρωσαν ότι υπάρχουν προγράμματα για τις Αρχές Τοπικής Αυτοδιοίκησης όπου επιχορηγούνται μέχρι και 100% για την τοποθέτηση φωτοβολταϊκών συστημάτων ή άλλων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, καθώς και δράσεων για την εξοικονόμησης ενέργειας μέσω αναβάθμισης της ενεργειακής απόδοσης των Δημοτικών κτηρίων. Ζητήθηκαν τα στοιχεία του προγράμματος καθώς και των εξουσιοδοτημένων εταιρειών που μπορούν να αναλάβουν την ετοιμασία και υποβολή σχετικής αίτησης. Επίσης ο Δήμαρχος ανέφερε ότι θα αναλάβει προσωπικά το θέμα της αύξησης της εισπρακτικής ικανότητας του Δήμου σε συνεργασία με την Δημοτική Υπηρεσία και ειδικά των καθυστερημένων οφειλών καθώς και των χρεώσεων που επιβάλλονται από τον Δήμο για την καθαριότητα και στήριξη ακατοίκητων σπιτιών ή και οικοπέδων.

Στην συνέχεια ο κ. **Κυριάκος Παπαλοΐζου** επισήμανε ότι ο Δήμος θα πρέπει να βρει τρόπους για αύξηση των εσόδων του π.χ. από την χρήση δημοσίων δρόμων και από την καλύτερη διαχείριση του Πολυδύναμου Κέντρου. Με την πιο πάνω επισήμανση συμφώνησε και ο κ. **Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης** ο οποίος ανέφερε ότι ίσως θα πρέπει να υπάρξει συνεργασία με ιδιωτική εταιρεία για την διαχείριση του Συνεδριακού Κέντρου. Προς τούτο εισηγήθηκε όπως σταλεί σχετικό ερώτημα στην Μονάδα Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Ταμείων για την δυνατότητα ανάθεσης σε ιδιώτη. Στο σημείο αυτό ο **Δήμαρχος** ανέφερε ότι έχουν γίνει ήδη προσπάθειες για συνεργασία με ιδιώτες και ότι είναι έτοιμος να μελετήσει οποιαδήποτε πρόταση από ιδιωτική εταιρεία με την προϋπόθεση ότι δεν θα παραχωρείται ο χώρος αλλά η χρήση σε συνεργασία πάντα με τον Δήμο. Ο Δήμος ανέφερε ο **Δήμαρχος** θα πρέπει κάτω από οποιοσδήποτε προϋποθέσεις να έχει τον πρώτο λόγο όσον αφορά την χρήση του Πολυδύναμου. Στην συνέχεια έγινε παρουσίαση του προϋπολογισμού από τον Λογιστικό Λειτουργό και δόθηκαν επεξηγήσεις και διευκρινήσεις σε διάφορα κονδύλια και πρόνοιες του προϋπολογισμού. Τέλος το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τον προϋπολογισμό χωρίς τις οποιοσδήποτε αλλαγές και εξουσιοδότησε τον Δήμαρχο όπως τον υποβάλει στα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών για έγκριση.

- 3. Δημοτικό Στάδιο (επιστολή Εκκλησιαστικής Επιτροπής):** Ο **Δήμαρχος** ενημέρωσε το Συμβούλιο για την επιστολή που στάλθηκε από την Εκκλησιαστική Επιτροπή μέσω του Νομικού της Συμβούλου με τη οποία ενημερώνει τον Δήμο ότι δεν προτίθεται να ανανεώσει την Σύμβαση παραχώρησης του Δημοτικού Σταδίου. Ο Δήμος έχει ζητήσει όπως προβλέπεται από το συμβόλαιο την ανανέωση της σύμβασης με επιστολές του ημερομηνίας 31/07/2019, 15/01/2020 και 21/01/2020, οι οποίες ας σημειωθεί δεν απαντήθηκαν. Η ενέργεια τόνισε ο Δήμαρχος αυτή της Εκκλησίας σε συνδυασμό και με άλλες ενέργειες όπως η διεκδίκηση του οικήματος του «Περιπτέρου», του γηροκομείου και του κέντρου Χειροτεχνίας δείχνουν μία «επιθετική» προς τον Δήμο στάση της Εκκλησίας η οποία είναι ανεξήγητη και εν πάση περιπτώσει χωρίς την ευθύνη του Δήμου. Ο **Δήμαρχος** ενημέρωσε ότι απάντησε στην επιστολή του Νομικού Συμβούλου της Εκκλησίας με επιστολή του ημερομηνίας 22/09/2022 με την οποία εκφράζει την αντίθεση του Δήμου στην ενέργεια της Εκκλησίας και ζητά την αναθεώρηση της απόφασης έτσι που να αποφεύγονται άσκοπες συγκρούσεις και δαπανηρές δικαστικές διαμάχες. Συνεχίζοντας επισήμανε ότι εισηγείται τον διάλογο ως την καλύτερη μέθοδο για την επίλυση αυτών των προβλημάτων με στόχο την ανάπτυξη και την πρόοδο του Δήμου μας. Εάν η Εκκλησία ανέφερε ο **Δήμαρχος** παρουσιάσει οποιαδήποτε αξιολογη επενδυτική πρόταση είναι έτοιμος να την συζητήσει αφού βεβαίως εξασφαλιστούν τα δικαιώματα και τα συμφέροντα των δημοτών. Τέλος επισήμανε ότι για την ανέγερση του γηπέδου δαπανήθηκαν περίπου 2 εκατομμύρια ευρώ από το κράτος. Στην συνέχεια ο κ. **Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης** ανέφερε ότι σε συνάντηση που έγινε στην Αρχιεπισκοπή συμφωνήθηκε όπως γίνει από κοινού εκτίμηση αγοραίου ενοικίου ως προϋπόθεση για την ανανέωση του συμβολαίου και διερωτήθηκε για ποιο λόγο αυτή δεν προχώρησε.



Ο κ. **Κυριάκος Παπαλοΐζου** εισηγήθηκε όπως ζητηθεί συνάντηση τόσο με τον Μητροπολίτη όσο και με μέλη της Ιεράς Συνόδου κατά την οποία θα πρέπει να γίνει συζήτηση για εξεύρεση λύσεων στα προβλήματα που υπάρχουν με την Εκκλησία. Ο **Δήμαρχος** ανέφερε ότι και ο ίδιος μέσω της επιστολής του ζητά τον διάλογο για την εξεύρεση λύσης και αφού συμφώνησε με την εισήγηση του

4. Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα (Tourism Villages by UNWTO): Ο **Δήμαρχος** ενημέρωσε για την πρόταση που έχει υποβληθεί προς τον Δήμο για συμμετοχή σε Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα ως εταίρος μαζί με άλλους Δήμους ή κοινότητες που έχουν χαρακτηριστεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού ως τα καλύτερα τουριστικά χωριά. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δράσεις για προβολή των εν λόγω κοινοτήτων μέσω δράσεων και χρήσης του διαδικτύου και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης καθώς και δράσεις για δημιουργία και λειτουργία κέντρων ενημέρωσης. Αναφέρθηκε ως παράδειγμα η δημιουργία κέντρου ενημέρωσης Λευκαρίτικου Κεντήματος ή πιθανός κατασκευής έργου αναφοράς μνημείων και λοιπά. Ο προϋπολογισμός του έργου θα ανέρχεται στις 300 χιλιάδες ευρώ και συνεισφορά του Δήμου θα είναι το 20% τα οποία όμως προβλέπεται ότι θα ανακτηθούν μέσω του κόστους προσωπικού. Το Συμβούλιο αποφάσισε την συμμετοχή του Δήμου στο εν λόγω πρόγραμμα. Η πρόταση θα υποβληθεί για έγκριση από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

5. Αίθουσα Γυμναστικής: Σε συνέχεια της συζήτησης για το θέμα του Δημοτικού Σταδίου και των ενεργειών της Εκκλησίας ο κ. **Κυριάκος Παπαλοΐζου** ανέφερε ότι παρόλο που είχε προειδοποιήσει με σχετικό ηλεκτρονικό μήνυμα ημερομηνίας 6/09/22 για τον κίνδυνο να πλημμυρήσει το γυμναστήριο δεν έγινε τίποτα με αποτέλεσμα να πλημμυρίσει ξανά. Επίσης τόσο ο κ. **Κυριάκος Παπαλοΐζου** όσον και ο κ. **Θεμιστοκλής Ι. Ρούβης** διατύπωσαν την άποψη ότι ο Δήμος δεν διαχειρίζεται καθόλου σωστά και στον βαθμό που θα έπρεπε το Δημοτικό Στάδιο. Ο **Δήμαρχος** απάντησε πως το συγκεκριμένο σημείο είναι προβληματικό και ότι η αίθουσα όντως έχει πλημμυρίσει αρκετές φορές και ο Δήμος έχει προχωρήσει άμεσα στην καθαριότητα της όπως θα πράξει και τώρα. Συμφώνησε δε ότι θα πρέπει να εξευρεθεί μόνιμη λύση για το θέμα προσθέτοντας ότι ο καθαρισμός των χωμάτων με μηχανήματα είναι δύσκολος λόγω κακής πρόσβασης. Συνεχίζοντας ανέφερε ότι ο Δήμος διαχειρίζεται τα θέματα της συντήρησης του σταδίου μέσα στα οικονομικά δεδομένα του Δήμου και λαμβάνοντας υπόψη ότι την παρούσα περίοδο δεν χρησιμοποιείται από κάποια ποδοσφαιρική ομάδα.



Σοφοκλής Σοφοκλέους
Δήμαρχος Λευκάρων